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IX. REZUMAT 

 
Beneficiar: MUNICIPIUL SUCEAVA, C.I.F.: 4244792/08.07.1993, Județul Suceava, 

Municipiul Suceava, Bulevardul 1 Mai, Numărul 5A;  

Obiectiv de investiție: “ÎNFIINȚAREA DE CENTRE DE COLECTARE PRIN APORT 
VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SUCEAVA – ÎN CADRUL APELULUI DE PROIECTE 
PNRR/2022/C3/S/I.1.B, COMPONENTA C3 – MANAGEMENTUL DEȘEURILOR, INVESTIȚIA 
I1, SUBINVESTIȚIA I1.A”, situat în municipiul Suceava, strada Mirăuților, județul Suceava 

 

Amplasamentul studiat, teren în suprafață totală de 3000 mp, este situat în 
intravilanul municipiului Suceava, strada Mirăuților. 

Conform extrasului de carte funciară 58411, terenul este proprietatea 
Municipiului Suceava – domeniu public, dobândit prin Lege, cota actuală 1/1. 

Amplasamentul este relativ drept și are o formă neregulată în plan. 
Imobilul nu este inclus în listele monumentelor istorice și/sau ale naturii ori în 

zona de protecţie a acestora și nu se află în interiorul zonelor protejate. 
Categoria de folosință actuală terenului este – teren neproductiv -.  
Destinația stabilită prin P.U.G. – Zonă de dezvoltare instituții publice și servicii.  
 
Beneficiarul – Municipiul Suceava - dorește implementarea pe amplasamentul 

studiat, a unui proiect-tip – Înființarea de centre de colectare deșeuri prin aport 
voluntar, cu amenajare acces rutier la drumul existent. 

Obiectivul acestei proiect reprezintă accelerarea procesului de extindere şi 
modernizare a sistemelor de gestionare a deşeurilor în România. 

Centrele de colectare prin aport voluntar vor asigura colectarea separată a 
deşeurilor care nu pot fi colectate în sistem „door-to-door”, respectiv deşeuri 
reciclabile şi biodeşeuri care nu pot fi colectate în pubelele individuale, precum şi 
fluxurile speciale de deşeuri - deşeuri voluminoase, deşeuri textile, deşeuri din lemn, 
mobilier, deşeuri din anvelope, deşeuri de echipamente electrice şi electronice, baterii 
uzate, deşeuri periculoase, deşeuri de cadavre animale, deşeuri de grădină, deşeuri din 
construcţii şi demolări. 

 
  Bilanț teritorial/ Indicatori urbanistici 

Suprafață totală a terenului = 3000.00 mp  
Suprafaţă construită propusă = 416.14 mp 
Suprafață copertină = 389.74 mp 
Suprafață desfășurată propusă = 416.14 mp 
Regim de înălțime = P (copertină) 
Dimensiuni maxime în plan (copertină) = 40,57 x 9,60 m 
Alei carosabile, trotuare și parcaje = 2296 mp 
Platforma betonată = 16,50 m x 5,40 m 
Suprafața construita la sol = 89.10 mp 
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H platformei = 0.15 m 
L împrejmuire = 260.50 ml + 6.00 ml + 22.80 ml 
H maximă a construcției = +2.05 m/ +2.00 m/ +1.55 m. 
P.O.T. propus = 13.87 % 
C.U.T. propus = 0,13 m2 

 
Clasa și categoria de importanță a construcției: 
În conformitate cu HG 766/97, categoria de importanță este „C”- construcție de 

importanță normală (conform HGR nr. 766/1997). 
Construcția se încadrează în clasa III de importanță (conform Normativului 

P100/2013), având factorul de importanță-expunere yI=1,0. 
Restul obiectelor de pe platformă fiind dotări, respectiv containere de tip baracă 

gata echipate ce vor fi branșate la rețele, containere de colectare deșeuri diverse 
(casnice, de la hârtie, plastic, metal, lemn, moloz, deșeuri de curte/ grădină, etc.), press-
containere de tip ab-roll. 

 
Lucrări propuse pe amplasament 

 Platformă carosabilă pentru amplasarea containerelor de tip ab-roll pentru 
deșeuri și circulația autoturismelor cetățenilor care aduc deșeuri, respectiv a 
camioanelor (cap-tractor) care aduc/ridică containerele de mai sus; 

 Platformă betonată pentru amplasarea containerelor de tip baracă; 
 Canalizare pentru colectarea apelor pluviale; 
 Zonă verde cu gazon și plantație perimetrală de protecție; 
 Copertină pe structură metalică ușoară (conform proiect de rezistență) pentru 

protecția containerelor deschise; 
 Împrejmuire a amplasamentului cu gard din panouri bordurate prinse pe stâlpi 

rectangulari din oțel, cu poartă de acces culisantă – acționare manuală; 
 În zona de acces principal se va monta un cântar carosabil pentru camioane 

8x3m (cap-tractor). 
 

Dotări 
 Container de tip baracă pentru administrație – supraveghere, prevăzut cu un 

mic depozit de scule și două grupuri sanitare, unul pentru angajatul platformei, 
altul pentru cetățenii care aduc deșeuri; 

 Container de tip baracă, frigorific, pentru cadavre de animale mici de casă 
(pisici, câini, păsări); 

 Un container de tip baracă pentru colectarea de deșeuri periculoase (vopsele, 
bidoane de vopsele sau diluanți, medicamente expirate, baterii); 

 Trei containere prevăzute cu presă pentru colectarea deșeurilor de 
hârtie/carton, plastic, respectiv textile; 

 Trei containere închise și acoperite de tip walk-in, pentru colectarea deșeurilor 
electrice/electronice, a celor de uz casnic (electrice mari – frigidere, 
televizoare, etc.) și a celor de mobilier din lemn; 
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 Două containere de tip SKIP deschise, pentru deșeuri de sticlă – geam, respectiv 
sticle/borcane/recipiente; 

 Trei containere deschise, înalte, de tip ab-roll pentru anvelope, deșeuri 
metalice, deșeuri de curte/grădină (crengi, frunze, etc); 

 Trei containere deschise, joase, de tip ab-roll pentru deșeuri din construcții, 
moloz; 

 Separator de hidrocarburi pentru toată platforma carosabilă; 
 Două scări mobile metalice (oțel zincat) pentru descărcarea deșeurilor în 

containerele deschise înalte; 
 Stâlpi de iluminat și camere supraveghere (8 bucăţi). 

 
Sistemul constructiv 
Infrastructura 
Stratificația platformei carosabile cuprinde umplutură (balast, piatră spartă), 

geotextil, geocompozit, beton asfaltic. Platforma betonată (pe care vor fi amplasate 
containerul-birou și cel frigorific) va conține stratul-suport din balast compactat și 
betonul de minimum 15 cm. 

Structura de susținere a copertinei va avea fundații izolate din beton armat (BA), 
iar împrejmuirea va avea fundații izolate cilindrice (săpătura se poate face ușor cu 
foreza). 

 
Suprastructura  
Se referă la copertina din structură metalică ușoară alcătuită din 9 stâlpi situați la 

interax de câte 5,0 m, prevăzuți la partea superioară cu grinzi în consolă de câte 4,50 m 
de o parte și de alta. 

Stâlpii au secțiunea transversală tip HEA. Grinzile în consolă sunt alcătuite din 
profile IPE. Pentru rigidizarea structurii, la nivelul învelitorii s-au prevăzut 
contravântuiri. Execuția structurii presupune realizarea uzinată a ansamblelor stâlpilor 
și grinzilor și montajul acestora pe șantier prin îmbinări cu șuruburi. 

Învelitoarea se va realiza din tablă trapezoidală cu cute de 45-85 mm, fixată pe 
panele dimensionate la încărcările climaterice de la nivelul învelitorii, precum și la 
greutatea proprie a acesteia. 

Celelalte obiecte (containerele) vor fi amplasate direct pe platformele lor, ele 
fiind echipate și gata de utilizare (plug-in). 
 

Circulații și accesuri 
Perimetrul studiat este amplasat în intravilanul municipiului Suceava, județul 

Suceava. 
Accesul autovehiculelor in incinta centrului se realizează printr-un acces 

carosabil care face legătură cu drumul comunal. 
Accesul rutier propus va avea lățimea de 6.00 m (2 benzi). In raport cu 

intensitatea traficului și cu funcția pe care o îndeplinește, accesul rutier este de categoria 
a V-a. 
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 Parcajele se înscriu in parcaje de categoria I amenajate la sol pentru categoria de 
autovehicule: autoturisme. 

 
Obligațiile administratorului / angajatului 
Să se asigure că cetățenii care aduc deșeuri spre colectare le descarcă / depun 

corect în containerele dedicate; 
Să nu accepte deșeuri care nu pot fi colectate în containerele de pe platformă 

(medicale – altele decât cele periculoase, azbest, etc); 
Să mențină curățenia și ordinea pe platformă; 
Să țină evidența corectă a cantităților de deșeuri maximale acceptate pentru fiecare 

cetățean; 
Să afișeze regulamentul pentru cetățeni la loc vizibil și să aducă la cunoștința 

acestora regulamentul; 
Să înregistreze masa totală a fiecărui camion încărcat cu container la ieșirea 

acestuia de pe platformă. Cântărirea camioanelor este obligatorie. 
 
Obligațiile cetățenilor 
Să nu aducă spre descărcare alte tipuri de deșeuri decât cele acceptate spre a fi 

preluate de către platformă; 
Să nu aducă spre descărcare cantități mai mari de deșeuri decât cele maximale 

admise conform prezentului regulament; 
Să păstreze curățenia în incinta platformei; 
Să nu arunce molozul din construcții împreună cu ambalajul în care l-au adus (saci 

de rafie, alte ambalaje). 
 

Vecinătăți 
Conform planului de amplasament și documentației depuse, obiectivul studiat are 

următoarele vecinătăți: 
- NORD: râul Suceava situat la distanța de cca 100 m de limita amplasamentului; 

stația de epurare Suceava situată la distanța de cca 430 m de limita 
amplasamentului; 

- EST: albia pârâului Cetății situat la distanța de cca 8 m de limita 
amplasamentului; terenuri împădurite situate la distanță de cca 60 m de limita 
amplasamentului; 

- SUD-EST: locuință situată la distanță de cca 210 m de limita amplasamentului și la 
distanță de cca 230 m de platforma propusă; 

- SUD: drum de acces situat la limita amplasamentului; construcții tehnic-edilitare 
situate la distanță de cca 160 m de limita amplasamentului; construcție 
industrial-edilitară (Bazinele de retenție Mirăuți ACET Suceava) situată la 
distanță de cca 290 m de limita amplasamentului; locuință situată la distanță de 
cca 300 m de limita amplasamentului și la distanță de cca 320 m de platforma 
propusă; locuință situată la distanță de cca 340 m de limita amplasamentului și la 
distanță de cca 360 m de platforma propusă; locuințe situate la distanță de cca 



 

 

 
Pagina 84 

Acest document este proprietatea SC IMPACT SANATATE SRL. 
Reproducerea și/sau retransmiterea totală sau parțială se poate face doar cu respectarea dreptului de autor 

400 m și 430 m de limita amplasamentului și la distanță de cca 420 m, respectiv 
450 m de platforma propusă; 

- SUD-VEST: locuințe situate la distanță de cca 275 m și 305 m de limita 
amplasamentului și la distanță de cca 295 m, respectiv 325 m de platforma 
propusă; 

- VEST: fond forestier (pădure) la limita amplasamentului; terenuri agricole/libere 
de construcții.  
Accesul auto și pietonal la amplasamentul investiției CAV Suceava se va realiza de 

pe latura de sud, din drumul de exploatare 
 
Impactul asupra factorilor de mediu determinanți ai sănătății 

Studiul de evaluare a impactului asupra sănătății populației a analizat impactul 
proiectului asupra factorilor de mediu care ar putea influența starea de sănătate și 
confortul populației rezidente, măsurile propuse pentru minimalizarea efectelor 
negative și accentuarea efectelor pozitive ale realizării și funcționării obiectivului 
precum și impactul asupra determinanților sănătății. 

Considerăm că activitățile care se vor desfășura în cadrul acestui obiectiv de 
investiție și schimbarea destinației funcționale a zonei nu creează premisele afectării 
negative a confortului şi stării de sănătate a populației din zonă. 

Poluarea nu va avea impact semnificativ asupra mediului deoarece vor fi adoptate 
tehnici şi tehnologii de construcție moderne, astfel încât emisiile de poluanți să fie 
semnificativ diminuate. 

Depozitarea se va face în containere închise care nu vor permite împrăștierea 
deșeurilor de vânt, pe suprafețe betonate și impermeabilizate care nu vor permite 
infiltrarea în sol a apelor de spălare ori a eventualelor scurgeri accidentale de produse 
periculoase. 

În perioada de construire pot fi afectați factorii de mediu aer, apă, sol, zgomot – 
dar va fi pe termen scurt, și impactul poate fi minimizat prin aplicarea măsurilor 
prevăzute.  

În faza de execuție a lucrărilor sunt posibile efecte negative directe asupra 
calității aerului prin disiparea de particule solide (praf, pulberi) și noxe, impact 
manifestat pe plan local și pe lungimea drumurilor, datorită caracterului lucrărilor 
executate și a intensificării traficului (transport materiale pentru construcția lucrărilor). 

În perioada de construire, împotriva poluărilor accidentale, spre exemplu, 
scurgeri de carburanți sau uleiuri de la mijloacele de transport, din utilajele folosite 
pentru excavare, umplere sunt luate măsurile normale de lucru în cadrul unui șantier: 
Impactul manifestat este negativ, de scurtă durată și cu probabilitate redusă. 

În faza de construcție, zgomotele și vibrațiile produse în timpul funcționării 
utilajelor pot produce un impact negativ (senzație de disconfort) asupra angajaților, în 
fronturile de lucru precum și a populației aflată în apropierea zonelor de lucru. Efectul 
este temporar, se manifestă cu intermitență și poate fi atenuat prin măsurile de 
protecție. 
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În ceea ce privește modul de lucru la construcții montaj, utilajele specifice 
transportului materialelor pentru realizarea lucrării nu staționează mult timp în zonă, 
doar pentru descărcatul materialelor, funcționarea lor în această perioada nu dăunează 
zonei.  

Posibilitățile creării unor stări de disconfort pentru populația din zonă ca urmare 
a zgomotelor şi vibrațiilor produse pe parcursul activității de execuție sunt în limite 
acceptabile. 

În perioada de funcționare, pot apărea acute de zgomot în momentul 
aprovizionării, sau datorită altor activități specifice, însă acestea se vor manifesta 
momentan, pe perioade scurte de timp.  

În faza de funcționare nu se preconizează să fie generate substanțe și preparate 
chimice periculoase care să afecteze factorii de mediu, deoarece activitățile propuse nu 
evacuează noxe sau mirosuri  în atmosferă și nu necesită instalații de epurare speciale.  

Platformele pentru parcaje vor fi prevăzute cu separatoare de hidrocarburi în 
vederea eliminării impactului pe care scurgerile de lichide și lubrifianți auto îl pot avea 
asupra mediului.  

Obiectivul de investiție va avea impact: 
- pozitiv direct, asupra zonei studiate și vecinătăților imediate datorită faptului că 

arhitectura propusă este modernă iar lucrările de sistematizare verticală și de 
amenajare vor îmbunătăți starea și în mod categoric imaginea actuală a terenului și va 
oferi servicii necesare comunității;  

- negativ direct și indirect, temporar, pe perioada în care se vor executa lucrări de 
construire în zonă. 

Prin realizarea acestui proiect, cu respectarea măsurilor de diminuare a impactului 
pentru fiecare categorie de factor de mediu, se consideră că prognoza asupra calității 
vieții se menține în condițiile anterioare, iar prin activitatea sa, condițiile sociale ale 
comunității din localitate se vor îmbunătăți. Prin specificul său, obiectivul încurajează 
interacțiunea umană, coeziunea socială precum şi sentimentul apartenenței. 

În condițiile respectării integrale a proiectului, obiectivul poate avea un impact 
pozitiv din punct de vedere socio-economic în zonă, iar eventualul impact negativ asupra 
sănătății populației poate fi evitat prin respectarea următoarelor condiții.  

 
Condiții și recomandări 
Pentru diminuarea impactului pe care activitatea desfășurată în amplasamentul 

analizat o poate avea asupra populației rezidente, sintetizăm, în continuare, câteva din 
măsurile esențiale pe care titularul de activitate le va avea în vedere. 

Pentru realizarea acestei investiții se vor obține avizele specificate în certificatul 
de urbanism și se vor respecta recomandările cuprinse în avizele / studiile de 
specialitate, prevederile legale și normativele în vigoare. 

 Activitatea de pe amplasament trebuie să se desfășoare cu asigurarea și 
implementarea tuturor măsurilor de reducere a impactului asupra fiecărui factor de 
mediu, așa cum au fost propuse în prezentul studiu.  
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Se propun diferite măsuri pentru minimizarea și/sau evitarea potențialelor 
impacturi asupra mediului. Măsurile generale de reducere includ conformarea cu 
reglementările naționale și europene și respectarea prevederilor planurilor și 
programelor locale, regionale și naționale, care au legătură cu acest proiect.  
 

Măsuri propuse pentru diminuarea impactului asupra calității aerului 
În faza de construire 

- mijloacele de transport folosite în timpul lucrărilor de construire vor respecta 
prevederile legale privind stabilirea procedurilor de aprobare tip a motoarelor cu ardere 
internă destinate mașinilor mobile nerutiere și stabilirea măsurilor de limitare a 
emisiilor de gaze și particule poluante provenite de la acestea, în scopul protecției 
atmosferei;   

-  folosirea de vehicule cu grad redus de emisii de gaze de ardere (EURO); 
autovehiculele folosite vor respecta condițiile impuse prin verificările tehnice periodice 
în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în atmosferă. 

- transportul materialelor și deșeurilor produse în timpul executării lucrărilor de 
construcții se va face cu mijloace de transport adecvate, acoperite cu prelată, pentru 
evitarea împrăștierii acestora;  

- se va alege traseul cel mai scurt între locul de asigurare al materiilor prime şi 
locul de punere în operă; 

- se vor folosi plase de reținere a particulelor de praf rezultate în urma 
operațiunilor de execuție și se va practica stropirea cu apă; 

- pe perioada execuției lucrărilor vor fi asigurate măsurile şi acțiunile necesare 
pentru prevenirea poluării factorilor de mediu cu pulberi, praf și noxe de orice fel prin 
folosirea plaselor de protecție care vor împrejmui zona de lucru;  

- în etapa de construire, pentru a se evita creșterea concentrației de pulberi în 
suspensie în aer se va avea în vedere stropirea suprafețelor de teren la zi și curățirea 
corespunzătoare a mijloacelor de transport la ieșirea din șantier;  

- se va întocmi şi respecta graficul de execuție a lucrărilor cu luarea în considerație 
a condițiilor locale și a condițiilor meteorologice;  

- se va asigura restricționarea vitezei de circulație a autovehiculelor în corelare cu 
factorii locali;  

- pe toată perioada lucrărilor de realizare a investiției vor fi respectate prevederile 
din Legea nr. 123 din 10 iulie 2020 pentru modificarea și completarea Ordonanței de 
Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului; 
- la finalizarea lucrărilor de construcție, zonele afectate vor fi reabilitate. 

 
În faza de funcționare 

- efectuarea activităților de transport, manipulare, pregătire deșeuri strict în 
spațiile special destinate și cu autovehicule/echipamente/utilaje adecvate; 

- exploatarea și întreținerea corespunzătoare a tuturor echipamentelor și utilajelor 
din dotarea instalațiilor existente pe amplasament; 

- respectarea tehnologiilor specifice fiecărei activități. 
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- implementarea unui program de verificare și de întreținere preventivă a 
echipamentelor și instalațiilor (inclusiv a celor pentru controlul emisiilor) în vederea 
eliminării posibilelor pierderi accidentale de emisii în atmosferă. 

- respectarea traseelor de circulație în interiorul incintei și parcării; gestionarea 
locurilor de parcare, astfel încât, să se reducă timpul de manevră pentru parcarea 
propriu-zisă cu diminuarea noxelor rezultate din gazele de eșapament și, deci, o 
diminuare a poluării din surse mobile. 

- dacă în perioada de funcționare vor exista sesizări privind mirosurile 
obiecționale, se va întocmi și aplica planul de gestionare a disconfortului olfactiv.  
  Amplasarea, construcția și funcționarea obiectivului propus se vor realiza în așa 
fel încât emisiile de poluanți determinate de acesta(inclusiv de substanțe generatoare de 
mirosuri obiecționale) să nu afecteze starea de sănătate a populației din teritoriile 
protejate(zonele de locuit din vecinătate) din zona de influență a obiectivului propus, să 
nu producă disconfort acestei populații și să nu depășească concentrațiile maxime 
admise pentru acești poluanți prevăzute în normativele/standardele în vigoare în 
factorii de mediu(aer, apă, sol, subsol). 

 
Măsuri propuse pentru diminuarea impactului asupra apei, solului și 

subsolului 
În perioada de construire  

- este interzisă deversarea apelor uzate în spațiile naturale (pe sol); 
- spălarea mijloacelor de transport și a utilajelor se va face exclusiv în zone special 

amenajate pentru astfel de operațiuni; 
- utilajele și mijloacele de transport vor folosi doar căile de acces stabilite conform 

proiectului, evitând suprafețele nepavate; 
- utilajele și mijloacele de transport vor fi verificate periodic în vederea evitării 

posibilității de apariție a scurgerilor accidentale ca urmare a unor defecțiuni ale acestora 
cât şi pentru minimizarea emisiilor în atmosferă; 

- depozitarea materialelor în cadrul organizării de șantier trebuie să asigure 
securitatea depozitelor, manipularea adecvată și eficientă; toate acestea în scopul de a 
evita pierderile și poluarea accidentală. În cazul depozitelor temporare de materiale, 
care pot fi spălate de apele pluviale, se vor amenaja platforme de depozitare cu șanțuri 
perimetrale de gardă ce vor fi curățate periodic pentru a se evita colmatarea lor; 

- pentru colectarea apelor uzate menajere de la activitățile igienico – sanitare ale 
angajaților în perioada de execuție a lucrărilor investiției se vor asigura toalete ecologice 
corespunzător cu numărul angajaților din locație. Toaletele se vor întreține periodic de 
către societăți specializate;  

- operațiile de schimbare a uleiului pentru mijloacele de transport se vor executa 
doar în locuri special amenajate, de către personal calificat, prin recuperarea integrală a 
uleiului uzat, care va fi predat operatorilor economici autorizați să desfășoare activități 
de colectare, valorificare și/sau de eliminare a uleiurilor uzate, în conformitate cu 
Directiva 75/439/CEE privind eliminarea uleiurilor reziduale, modificată și completată 
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prin Directiva 87/101/CEE, care a fost transpusă în legislația națională prin H.G. 
235/2007 (privind gestionarea uleiurilor uzate); 

- constructorul va fi obligat să mențină funcționalitatea naturală a tuturor apelor 
din zonă și să asigure măsuri de protecție a cursurilor de apă și a apelor subterane din 
zonă; 

- nu se permite amplasarea de depozite temporare de carburanți și lubrifianți pe 
teren; 

- se va utiliza material absorbant dispus în zonele vulnerabile pentru a colecta 
orice scurgere accidentală; 

- pământul rezultat din săpătură se va așeza în depozite protejate, astfel încât să nu 
se permită dispersarea lui; solul va fi utilizat ulterior la alte lucrări în construcții și 
pentru refacerea zonelor afectate;  

- suprafețele de teren contaminate accidental cu substanțe petroliere vor fi 
excavate iar deșeurile de produse petroliere rezultate în urma accidentelor vor fi 
colectate, stocate în recipiente speciale și predate unităților specializate în 
valorificarea/eliminarea acestora; 

- se vor lua toate măsurile pentru a evita risipa de apă; 
- se interzice evacuarea apelor uzate epurate sau neepurate în subteran; 
Vor fi amenajate spații speciale pentru colectarea și stocarea temporară a deșeurilor 

(ambalaje, deșeuri menajere, deșeuri vegetale).  
 
În perioada de funcționare 
Alimentarea cu apă se va realiza în sistem individual, de la un bazin cu apă. 
Se va avea în vedere ca apa destinată consumului uman sa fie autorizată sanitar - 

să corespundă condițiilor de calitate pentru apă potabilă din legislația în vigoare. De 
asemenea, se va avea în vedere ca obiectivul sa fie prevăzut cu instalații interioare de 
alimentare cu apă în conformitate cu normativele de proiectare, execuție și exploatare.  

Calitatea apei potabile trebuie să îndeplinească cerințele actelor normative 
europene și românești (Directiva EU nr. 2184/2020 privind calitatea apei destinate 
consumului uman; Ordonanța nr. 7/2023 privind calitatea apei destinate consumului 
uman, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 63 din 25 ianuarie 2023). 

Cerința privind igiena evacuării reziduurilor lichide, implică asigurarea unui 
sistem corespunzător de eliminare a acestora astfel încât să nu prezinte surse potențiale 
de contaminare a mediului, să nu emită mirosuri dezagreabile, să nu prezinte 
posibilitatea scurgerilor exterioare şi să nu prezinte riscul de contact cu sistemul de 
alimentare cu apă. 

În  prevederea diminuării încărcării apelor uzate menajere cu poluanți, se vor 
utiliza produse biodegradabile, existente pe piață într-o largă varietate, de asemenea, 
pentru a minimiza încărcarea apelor rezultate în urma igienizării spațiilor de 
depozitare/ tehnice, se va utiliza  ca tehnologie de  curățare inițial,  aspirarea spațiilor și 
apoi spălarea acestora. 

Apele pluviale provenite de pe platformele de depozitare a deșeurilor de pe 
amplasament vor fi epurate (decontaminate/dezinfectate) înainte de deversare în 
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canalizare (conform art. 31/OMS 119/2014) astfel încât apa să se încadreze din punct de 
vedere calitativ NTPA002/2002. 

Valorile maxime admise ale indicatorilor de calitate a apei evacuate sunt stabilite 
în conformitate cu NTPA 002, HG 188/2002 completata si modificata cu HG 352/2005. 
Se vor respecta prevederile  Legii 137/1995 (R1), privind protecția mediului si Legea 
107/1996 a apelor. 

Depozitarea deșeurilor după colectarea lor nu se va face direct pe sol. 
Depozitarea se va face în  containere închise care nu vor permite împrăștierea deșeurilor 
de vânt, pe suprafețe betonate și impermeabilizate care nu vor permite infiltrarea în sol 
a apelor de spălare ori a eventualelor scurgeri accidentale de produse periculoase. 

Deșeurile se vor colecta selectiv, se vor stoca temporar în zone special destinate 
și care respectă normele legale în vigoare, iar la intervale stabilite sau ori de câte ori este 
necesar se vor elimina prin servicii specializate la depozitele de deșeuri corespunzătoare 
fiecărei clase. Astfel se va evita contaminarea zonei și se vor evita incidentele și 
accidentele în care pot fi implicate diferite specii de faună, se va limita impactul negativ 
asupra vegetației.  

Medicamentele expirate/ neutralizate provenite de la populație vor fi colectate 
conform legii 269/2023. 

Colectarea, transportul, stocarea temporară și eliminarea deșeurilor periculoase 
se realizează numai în condițiile stabilite de legislația în domeniul protecției mediului în 
vigoare. 

Pentru siguranța în exploatare a instalațiilor sanitare se va ține cont de 
următoarele criterii:  

- conductele vor fi izolate si protejate;  
- gurile de vizitare la ghene vor fi etanșe. 
Gestionarea deșeurilor se va face, respectând următoarele principii: 
- reducerea la sursă/prevenirea generării deșeurilor  – factor considerat a fi 

extrem de important în cadrul oricărei strategii de gestionare a deșeurilor, direct legat 
atât de îmbunătățirea metodelor de producție cât și de determinare a consumatorilor să 
își modifice cererea privind produsele (orientarea către produse verzi) și să abordeze un 
mod de viață, rezultând cantități reduse de deșeuri;   
- reciclarea/reutilizarea deșeurilor – încurajarea unui nivel ridicat de recuperare a 

materialelor componente, preferabil prin reciclare materială. În acest sens sunt 
identificate câteva fluxuri de deșeuri pentru care reciclarea materială este prioritară: 
deșeurile de ambalaje, deșeuri metalice;   

- dezvoltarea și extinderea sistemelor de colectare separată a deșeurilor în vederea 
promovării unei reciclări de înaltă calitate;   

- îmbunătățirea managementului, identificarea deșeurilor și controlul inventarului, 
monitorizarea fluxurilor de la achiziție până la eliminare deșeuri; 

- instruirea angajaților în managementul deșeurilor periculoase; 
- activitatea se va desfășura cu personal calificat pentru fiecare post de lucru, special 

instruit și familiarizat cu condițiile de lucru; 
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- aprovizionarea cu materii prime și materiale auxiliare se face astfel încât să nu se 
creeze stocuri, care prin depreciere să ducă la formarea de deșeuri; 

- transferul substanțelor/ produselor lichide/semilichide din recipiente de depozitare 
la instalații/utilaje se face numai prin rețele de conducte adecvate din punct de 
vedere al rezistenței la coroziunea specifică, etanșeității și a siguranței în exploatare; 

- se asigură în stoc materiale absorbante sau de neutralizare a eventualelor scurgerilor 
accidentale. 

  În faza de construcție deșeurile rezultate ca urmare a realizării proiectului vor 
fi predate pentru valorificate/eliminate prin intermediul firmelor de profil, autorizate 
din punct de vedere al protecției mediului, astfel: 
- deșeurile menajere colectate în amestec se vor prelua de către operatorul local de 

salubritate și se vor transporta în vederea eliminării la cel mai apropiat depozit 
autorizat de deseuri municipale;  

- deșeurile municipale colectate separat vor fi predate operatorilor economici colectori 
și/sau valorizatori autorizați, în vederea valorificării acestora; 

- pentru restul deșeurilor, generatorul va identifica societățile autorizate din punct de 
vedere al protecției mediului pentru valorificarea/eliminarea fiecărui tip de deșeu.  

Constructorul va lua toate măsurile necesare astfel ca la sfârșitul zilei de lucru să 
nu rămână stocuri de materiale care pot deveni deșeuri (asfalt neturnat, etc). 

Deșeurile municipale se vor colecta separat pe amplasament. 
Generatorul deșeurilor trebuie sa aibă în vedere cu prioritate, valorificarea 

deșeurilor, inclusiv valorificare energetică și apoi eliminarea acestora prin depozitare 
definitivă sau incinerare. 

Conform prevederilor HG 856/2002 agenții economici care generează deșeuri au 
obligația să țină evidența gestiunii deșeurilor și să o prezinte autorităților competente la 
cererea acestora. 

Utilajele nefuncționale, care vor fi înlocuite, vor fi predate către beneficiar, acesta 
urmând a le preda către centrele autorizate de colectare a deșeurilor reciclabile. 

Amplasarea, amenajarea, echiparea, accesul, manipularea și managementul 
containerelor de depozitare a deșeurilor se va face astfel încât sa fie evitate 
contaminarea, îmbolnăvirea sau accidentarea utilizatorilor(public și personal angajat) 
sau a populației rezidente în zona de influență a obiectivului propus și se va evita 
poluarea factorilor de mediu (apă, aer, sol, subsol). 

 
Măsuri propuse pentru diminuarea impactului produs de zgomot și vibrații  
În faza de construire, pentru a nu depăși limita de zgomot, va trebui să se impună 

respectarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate 
utilizării în exteriorul clădirilor, iar pentru mijloacele auto staționarea cu motorul oprit și 
manipularea materialelor cu atenție, pentru evitarea zgomotelor inutile. 

De asemenea, utilajele folosite trebuie să respecte Hotărârea 1756 din 2006, 
privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente 
destinate utilizării în exteriorul clădirilor. Potrivit acesteia, utilajele folosite trebuie să 
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aibă aplicat în mod vizibil, lizibil și de neșters marcajului european de conformitate CE 
însoțit de indicarea nivelului garantat al puterii sonore. 

Pentru a nu se depăși nivelul de zgomot prevăzut în normele legale, se pot lua 
măsuri suplimentare de atenuare a propagării undelor sonore către vecinătăți și să se 
evite staționarea autovehiculelor cu motorul pornit.   

Realizarea transportului de materiale se va face cu viteză redusă pentru 
diminuarea nivelului de zgomot și vibrații, respectiv antrenarea pulberilor 
sedimentabile în atmosferă. 
 

În faza de funcționare 
- se va asigura funcționarea în parametri optimi a mijloacelor  de transport, precum 

şi inspecția tehnică periodică; 
- se va respecta programul diurn de funcționare pe perioada de exploatare a 

obiectivului de investiție; 
- inspecții tehnice periodice a echipamentelor, instalațiilor aferente; 
- îmbunătățirea stării tehnice a drumurilor de acces; 
- se interzic pe timpul nopții manevrele de aprovizionare;  
- incinta aferentă obiectivului va fi construită și exploatată astfel încât, prin 

funcționare, să nu genereze zgomote sau vibrații susceptibile de a afecta sănătatea 
sau liniștea vecinătăților; 

- în interiorul incintei este interzisă folosirea oricărei forme de avertizare acustică 
(sirene, claxoane, megafoane, etc.) care poate deranja vecinătățile, cu excepția 
folosirii acestor mijloace sub cazuri determinate de prevenirea sau semnalarea 
unui accident; 

- se vor evita activitățile potențial generatoare de zgomot care să interfereze cu 
odihna locuitorilor din zona învecinată; 

- se interzice desfășurarea de alte activități decât cele specifice obiectivului. 
Funcționarea obiectivului să nu ducă la depășirea normelor privind nivelul 

zgomotului și al vibrațiilor din zona de locuit prevăzute in Ord. 119/2014, cu 
completările și modificările ulterioare, în SR nr. 10009/2017 – Acustica urbana, în 
conformitate cu SR ISO 1996/1-08 şi SR ISO 1996/2-08. Aceasta recomandare se refera 
la zgomotul produs de funcționarea obiectivului, spre deosebire de zgomotele produse 
de alte surse existente in zona (ex. trafic auto). 

Suplimentar, dacă vor exista sesizări din partea populației  și se vor constata, prin 
măsurători, depășiri ale nivelului de zgomot, se pot lua măsuri suplimentare de atenuare 
a propagării undelor sonore către vecinătăți, prin instalarea unor bariere fonice 
(panouri  fonoabsorbante/ arbuști), care să asigure protecție împotriva propagării 
zgomotelor.   

Împotriva senzației de disconfort a populației prin producerea de eventuale 
zgomote, vibrații, mirosuri, praf, fum a investiției propuse, care  afectează liniștea 
publică sau locatarii adiacenți obiectivului se vor asigura mijloacele adecvate de limitare 
a nocivităților, astfel încât să se încadreze în normele din standardele în vigoare.  
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Dezvoltările ulterioare ale zonei vor lua în considerare compatibilitatea cu 
funcțiunile propuse, pentru a se asigura încadrarea în limitele admisibile pentru zonele 
locuite.  

 
  Concluzii  

Studiul de impact asupra stării de sănătate a fost efectuat la cererea 
beneficiarului conform adresei DSP Suceava, conform Ordinului MS 119/2014 cu 
modificările și completările ulterioare Ord. MS 1257/2023. 

Impactul obiectivului de investiție asupra stării de sănătate a populației a fost 
evaluat prin analiza potențialilor factori de risc din mediu și evaluarea impactului asupra 
determinanților sănătății populației. 

Pe baza informațiilor prelucrate s-a constatat că impactul negativ este în 
majoritate pe termen scurt și poate fi minimizat prin respectarea și implementarea 
măsurilor enumerate. 

În documentație au fost prevăzute măsuri de protecție privind reducerea 
impactului asupra mediului și a sănătății populației. Respectarea acestor măsuri și a 
condițiilor tehnice privind dotările vor conduce la diminuarea impactului asupra 
mediului și sănătății populației. 

Calitatea vieții și standardele de viață ale comunității locale nu vor fi afectate 
negativ  de punerea în practică a proiectului, în condiții normale de funcționare. 

 În condițiile respectării integrale a proiectului și a recomandărilor din prezentul 
studiu, distanțele față de vecinătăți pot fi considerate zonă de protecție sanitară și 
obiectivul poate funcționa în locația propusă. 

Beneficiarul proiectului se va asigura ca toate operațiile de pe amplasament să se 
realizeze în așa fel încât emisiile și mirosurile să nu determine deteriorarea calității 
aerului, dincolo de limitele amplasamentului. 

Amplasarea, amenajarea, echiparea, accesul, manipularea și managementul 
containerelor de depozitare a deșeurilor se va face astfel încât sa fie evitate 
contaminarea, îmbolnăvirea sau accidentarea utilizatorilor(public și personal angajat) 
sau a populației rezidente în zona de influență a obiectivului propus și se va evita 
poluarea factorilor de mediu (aer, apă, sol, subsol). 

Conform Ordinului 119 din 2014, modificat și completat de Ord. MS nr. 
1257/2023 nivelul acustic echivalent continuu, măsurat în exteriorul locuinței, la 1,5 m 
înălțime de sol, nu ar trebui să depășească 50-55 dB(A), ziua, motiv pentru care se vor 
lua măsuri în vederea menținerii nivelurilor de zgomot aferente activităților 
obiectivului, sub limita maximă admisă. În timpul nopții, limita admisă de zgomot este de 
40-45dB (A), fapt pentru care se va evita activitatea în timpul nopții.  

Disconfortul produs de zgomot este în esență un concept simplu deoarece acesta 
poate fi definit doar subiectiv. Disconfortul produs de zgomot, descris sau raportat, este 
clar influențat de numeroși factori "non acustici" precum factori personali și/sau factori 
care țin de atitudine și de situație, care se adaugă la contribuția zgomotului per se. 

Având în vedere limita de zgomot diurnă/nocturnă, în cazul depășirilor nivelului 
de zgomot datorat activităților specifice funcțiunii existente, se vor lua măsuri de 
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fonoprotecție pentru ecranarea acestor surse de zgomot și perdea dublă de vegetație 
pentru diminuarea impactului produs de zgomotul și vibrațiile din timpul funcționării 
obiectivului.

Suplimentar, dacă vor exista sesizări din partea populației și se vor constata, prin 
măsurători, depășiri ale nivelului de zgomot, se pot lua măsuri suplimentare de atenuare 
a propagării undelor sonore către vecinătăți, prin instalarea unor bariere fonice 
(panouri  fonoabsorbante/ arbuști), care să asigure protecție împotriva propagării 
zgomotelor.  

Funcțiunea obiectivului studiat, nu are impact semnificativ asupra solului și 
apelor subterane, în condițiile respectării tehnologiilor de pe amplasament, conform 
reglementărilor tehnice în vigoare, respectiv a adoptării măsurilor tehnice și 
operaționale stabilite, pentru exploatarea funcțiunii propuse a se realiza pe 
amplasament.

Prin funcțiunea acestui proiect, cu respectarea măsurilor de diminuare a 
impactului pentru fiecare categorie de factor de mediu, se consideră că prognoza asupra 
calității vieții se menține în condițiile anterioare, iar prin activitatea sa, condițiile sociale 
ale comunității din localitate se vor îmbunătăți, atât prin forța de muncă solicitată, prin 
calitatea forței de muncă cât și a condițiilor de muncă.

Împotriva senzației de disconfort a populației prin producerea de eventuale 
zgomote, vibrații, mirosuri, praf, fum a investiției propuse, care  afectează liniștea publică 
sau locatarii adiacenți obiectivului se vor asigura mijloacele adecvate de limitare a 
nocivităților, astfel încât sa se încadreze în normele din standardele în vigoare.  

Coroborând concluziile anterioare, considerăm că, în condițiile respectării 
proiectului și a recomandărilor din avizele / studiile de specialitate, activitățile care se 
vor desfășura în cadrul acestui obiectiv de investiție nu vor afecta negativ starea de 
sănătate a populației din zonă.

Considerăm că obiectivul de investiție: “ÎNFIINȚAREA DE CENTRE DE 
COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SUCEAVA – ÎN CADRUL 
APELULUI DE PROIECTE PNRR/2022/C3/S/I.1.B, COMPONENTA C3 –
MANAGEMENTUL DEȘEURILOR, INVESTIȚIA I1, SUBINVESTIȚIA I1.A”, situat în 
municipiul Suceava, strada Mirăuților, județul Suceava, poate avea un impact pozitiv din 
punct de vedere socio-economic și administrativ în zonă, iar eventualul impact negativ 
asupra sănătății populației poate fi evitat prin respectarea condițiilor enumerate.

Elaborator, 
Dr. Chirilă Ioan
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